

**MAGYARORSZÁG ÉS  
KISZÁNTÓK**

**Csöfűzőtől és határon  
házhos bontás**  
vidékre postán kelendő  
Egész évre . . . . . 19.30 P  
Fél évre . . . . . 9.80 P  
Havonta . . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . . 1.50 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

## FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG ÉS  
KISZÁNTÓK**  
Megjelenik minden nap  
Szerkesztőség és kiadóiroda:  
r. kertész, Kéttáplomás-út  
Telefonszám: 144.



### A szén és brikett árának leszállítása

Az árviszálgyóztottság most foglalkozik a szén és brikettárak kalkulációjának ellenőrzésével. Az ervevonatkozó munka körülbelül két héttel ez előtt indult meg és azóta is szakadatlanul tart. Remény van rá, hogy a tanácsokozás eredménye a tavalyi szén- és brikettárak leszállítása lesz. Hír szerint a bizottság a tavalyi árak fenntartásán nem tartja megkövültnek és ezért az árak revízióját, illetve megfelelő mérséklését fogja a kormányának javasolni.

### A községek pótadója 60%-ig terjedhet

1927 óta ötvenházközműn nagyobb községi pótadó csakis a belügyminiszter és a pénzügyminiszter együttes engedélye alapján vehető ki. Most a belügyminiszter, a községek bevételeinek apadására való tekintettel, az 1934. évre 60 százalékgig terjedhető pótadó kivételét engedélyezte. Azokat a községeket, amelyek már így sem tudják fedezni szükségleteiket, az alispánok segíthetnek részesthétik. A 60 százalékos meghaladó pótadót igénylő községekről az alispánoknak november 15-ig kimutatást kell felterjeszteniük a miniszterhez. Erközbene csak a legkivételeseb esetekben, például etemi kár esetében engedélyez a belügyminiszter adóemelését igénylő költségvetéseket.

### 10–12 pengőre akarják emelni az adógabona árát

A pénzügyminisztériumhoz eddig befutott jelentésekből megállapítható, hogy az adógabonavendéger nem vált be és semmi mód sincs arra, hogy a jelenlegi rendszer mellett a gazdák nagyobb tömegben rendeznek adóhátrétekeikat gabonájukban. Decebreben és Szóhadályhelyen egyetlen egy gazda sem jelentkezett, aki hátrétekeit gabonával akarta volna fizetni. Egerben, Szolnokon és Szegeden is csak egy-egy. Szentesen 3. Gyűnán 4 gazda jelentette be bírúban való fizetési szándékát. Hír szerint az egységszert gazdasági főszerportjának ma ülésén javaslatot tesznek, hogy a jelentkezők határidőt tolják ki és az adógabonára fix árat állapítsanak meg, amely 10–12 pengő körül mozoghat. Remélik, hogy ez az ár kedvező hatással lesz a gabonapi forgalmára, valamint az árak alakulására is.

### A dunántúli kisgazdaságok 60 százaléka rászírtett az elmúlt gazdasági évre

Juhos Lajos akadémiai tanár vezetésevel működő szánkóknak az egész Dunántúli előző 196 parasztagazdaságban vezetett számtartást, melynek eredményéről most számolt be. Megállapította a számközpont, hogy 1929-től 1932-ig a kisgazdaságok holdankénti jövedelme 23 pengős nyereségről 16 pengős veszteségre csökkent, azaz holdanként majdnem 40 pengővel, 1929-ben a kisgazda tőkeji plusz 1.25 százalékkal, 1932-ben pedig minusz 1 százalékkal kamatozott. A kiélegett az 5 százalékos tökématározás tilti volna. A megrizsgált paraszterületek közül nyereséges üzem volt a gazdaságok 6 százaléka, 0.5 százalékos kamatvesztéssel dolgozott a gazdaságok 34 százaléka, veszteséges üzem volt a gazdaságok 60 százaléka.

### Új tervezet a házádomenösségre

A Mernóki Kamara vezetése megbízhatóságot folytat az új adómenösségi törvényvel kapcsolatban. Ugyanis, mint ismeretes, a kormány a 30 éves házádomenösséget megszüntette, de a kedvezményt az év végéig érvényben marad. A Mernóki Kamara tervezete szerint a beépített beltérületen való

épitkezés esetén 15–20 éves házádomenösséget kapnának, míg olyan területen, amelyen nem volt még épület, mindössze 15 éves állami adómenösséget nyújtanak a kormány. Ez az új tervezet rövidesen illetékes körök elé kerül.

### 6000 kilométer két nap alatt

Merész repülés hajtott végre Gerskenkora német

### Turistaház építésével

## biztosítani lehetne Bugac állandó idegentforgalmát

Az a program, amelyet az idegentforgalmi Iroda Bugac eddigi külföldi vendégei számára összeállított, sétakocsiszázból, a puszta megtekintéséből, a fedett kirándulóhelyen felszolgált ebédből és uzsonnából állott. Ez a program könnyen, sikeresen volt lebonyolítható csoportos kirándulások esetén. Mindvégig társaság virám hangulatban érkezett hazra és megelégedésük eredménye volt újabb s újabb kirándulócsoportok jelentkezése.

A tavaszi sajtóbemutatón részvétel utasáirók, különösen a bécsiek, külföldi lapok számára is hosszabb ismertetéseket írtak Bugacról, amely a rövid, de eredményes propagandára révén a magyar specialitások iránt érdeklődő külföldiek előtt hamar vetélytársra lett a Hortobágyak. A nyár folyamán egyre-másra jöttek egyes vendégek is, akik szintén megtekinthették a pusztát, de akiknek nem volt hol megpihenni, a kecskeméti borokkal megismerkedni, esetleg a pusztán néhány napot tölteni. Az ilyeneket magánosoknál kellett elhelyezni.

Az idei tapasztalatok nemcsak az idegentforgalmi Irodát győzték meg, de a város vezetése előtt is nyilvánvalóvá tették, hogy Bugac állandó idegentforgalmának megteremtése és biztosítása csak akkor remélhető, ha lesz a vendégeknek hol megpihenni, esetleg napokat kúnn tölteni és — ami nem mellékes szempont, lesz pénzüket hol elkölteni. Így merült fel egyszerű, magyaros kivitelű turistaház tervezet. Eszárvald, fedett terrasszal és vendégzóbbakkal, külön férfi és külön női hálóval.

A terv előkészítése végett szerdán helyszíni szemle volt Bugacon, amelyen megjelentek

pilóta, akinek az volt a feladata, hogy a Deutsche Lufthansa Junkers W 34 típusú repülőgépet Sanghahra szállítsa. A pilóta hétfőn reggel startolt a tempelhofi repülőtérrel s szerdán reggel, közép-európai időszámítás szerint 9 órakor, a kínai Szingking tartományban levő Urumeszból, a 6000 kilométer hosszú út két nap alatt történt megtétele különböző értékes eredmény azeri, mert a pilóta Ázsia legvadabb területeit felett hosszú ideig repült.

Nyúl Tóth Pál dr. építészeti tanácsnok, Kecskemétsző főmőltöz, Szabó Jenő th. tanácsnok, a kultúrügyszóltai vezetője, Szappanos Jenő műszaki főtanácsos, Lukács András a gazdasági vasút részéről. A bizottság az idegentforgalmi Iroda vezetőivel megtekintette mindazokat a helyeket, ahol a turistaház fölépítése számba jöhet. Olyan területet kellett keresni, amely erdővel kelő védelmet nyújt az épületek, viszont jó kilátást nyújt a pusztára. Figyelembe vették azt is, hogy esetleg fürdő is létesíthető legyen. A közlekedés kérdése leginkább jóvalósiat látszik megoldhatóknak. Ennek megépítéséhez az erdőzet kelő anyaggal rendelkezik és a munkadíjak költsége is nagyon csekély. Magának a turistaháznak a fölépítési költsége a mai viszonyok között ugyan nehezen teremthető elő, tekintettel azonban az idegentforgalom terén tapasztalható nagy versenyre és Kecskeméten az idén szerzett vezető szerepre, talán még sikerül megoldást találni annál is inkább, mert a fölserlekre vonatkozólag az idegentforgalmi Iroda már kapott figyelemre méltó ajánlatot.

Érdekos, hogy a helyszíni szemle napján is jártak osztrák vendégek Bugacon. A pusztát bejárták, de persze megpihenni és valamit fogyasztani nem tudtak. A külföldiek érdeklődésének ékes bizonyása különben az is, hogy csak a napokban jelent meg Bugacról újabb külföldi ismertetés az *Osterreichische Kunst* c. előlekkől folyóirat hátsójában. A fényképekkel illusztrált nagyszerű ismertetés igen alkalmas arra, hogy újabb vendégcsoportok figyelmét irányítsa Kecskeméti és világhírű pusztájára felé.

## Váratlan bonyodalmak egy Benedek-telepi verkedésből

### Az elszenvetett sérülések következtében örült meg a 17 éves fiú ?

Mintegy két héttel ez előtt az első pillanathon könnyűnek látszó verkedés folyt le a Benedek-telepen, ahol a kopposzt munkások megkedtek egy esztalankodó 17 éves fiút. Most a verkedés, illetve megverés körül igen súlyos bonyodalmak keletkeztek.

A fiú szülei ugyanis bünyvdi feljelentést tettek a kopposzt munkások és a megverésében résztvevő felügyelő ellen. Közben a feljelentésben ártó állított, hogy gyermekük az eset óta rendkívül furcsán viselkedik. Ejszaka felriad álomból s már többször megtörtént hogy kést ragad, az atyára rohan és ordítva kergeli a nemléző támadót.

A feljelentés után a fiút vizsgálat alá vették és kiszállították az elmeegógyorodot. Itt megállapították, hogy valóban megzavarodott. A kezelőorvos azonban azt a véleményét adta, hogy a szerencsétlen gyermek elmeháborodottsága nincs összefüggésben az elszenvetett sérülésekkel. A rendőrségől az iratokat ma átküldték az ügyészségre, ahol valószínűleg indítványozni fogják a törvény-

szerki orvosok, esetleg az igazságügyi orvosi tanács véleményének kikérését.

## Toth Lajos gyűjteményes képkiallítása

Toth Lajos festőművész, a Kecskeméti művésztelep művésze képkiallított rendezett a Nagykőrösi utca sarkán levő Fekete könyvkereskedés régi helyiségében. A sok szép anyaggal rendelkező kiállítás délután 9–1, délután 3–7 óra között látogatható tekinthető meg.

A kiállító festőművészek legjobb és legerősebb nyeltesb tantárványa Révész Imréné. A naturalista megállapított festelt szerkeszték, figurális festményei nagy hatóságról tesznek tanúbizonyságot. A kiállítás hivatalos képei: A kulacsos pásztor, Az öregek karácsonya és a Gágyánábor népe, valamint a portrék és esendéletek. Csupa szín a töl

képi és tájképi, melyek Kecskemét kies részleteit örökítik meg.

Reméljük, hogy a város műpártoló közönsége számban tekintni meg Tóth Lajos kiállítását, mely több éves, komoly művész munkának szép eredménye.

## A barátok templomának újrafestése befejezés előtt áll

Közel három hónappal ezelőtt kezdtek meg Fűndschler Móric fiatal festőművész segítségével a barátok templomának újrafestését, mely befejezés előtt áll. A főhajó nyolcvennégy méter teljesen kifestették és teljes pompájukban láthatók a freskók.

A templomfestésnek állandóan nagy közönsége van. A festők ma megkezdtek az oldalkápolna kifestését, melyet P. Oberlen Odillo elgondolása alapján Fűndschler Móric festőművész tervezett. Az oldalkápolna mennyezetére a Iorettói litaniaiól részleteket festettek.

## Vádaskodás a félegyházi főrabbi ellen

A mai postával vettük a következő srokat:

Tekintetess Szerkesztőség!

B. lapjuk mult hó 30-ai számában „Különös vádaskodás a félegyházi főrabbi ellen” cím alatt megjelent cikkre és f. hó 2-ai számában ugyanezen cím alatt dr. Gruder Adolf nyilatkozatára vonatkozóan tisztelettel kérem az alábbiak szíves közléstét:

Valótlan, hogy én Lieberman Ármin rabbitól akár szóval, akár írásban bocsánatot kértem volna. Ellenben való, hogy Steinherr Adolf vezérigazgató, kecskeméti lakos és dr. Krausz Mór ügyvéd kiskunfélegyházi lakos jelenlétében Lieberman Ármin kért tőlem bocsánatot.

Valótlan, hogy engem Lieberman Ármin ellen a legnagyobbfokú rosszakarat vezérelte és hogy minden állításon szemcszedett valótlanosság. Való ellenben, hogy Lieberman Ármin ellen akciókat a félegyházi orth. áll. hitközség többségének helyeslése mellett, közérdekből indítottam és hogy állításon mindegyikét a kitzótt tárgyaláson bizonyítani fogom.

Az ügyvel a bírói döntés előtt tovább nem kívánok foglalkozni és csak azt jegyzem meg, hogy dr. Gruder Adolf ellen nyilatkozatának rágalmazó kijelentése miatt a bűnvádi eljárás ügyvédem útján folyamatba tettem.

Kiskunfélegyháza, 1933 szeptember 6.

Kiváló tisztelettel:  
Kun Ignác.

## HANGOS MOZI

Pénteken 125, 127  
és 129 órákor

Szombaton  
347 és 349 órákor

DOLLY HAAS

WILLY FORST  
Paul Hörbiger  
főszereplésével:

YOYO

kisasszony

Nóti Károly vigjátéka  
Fritz Kortner rendezés

BIMBÓ JÁNOS

Tegyen egy próbavételt

legelősbban

vaskereskedésében

zománcedényeket

lehet a legjobb minőségben vásárolni.  
Városi bérház.

Telefon 172

és győződjön meg.

## Elszánt borcsempészek harca az ellenőrökkel

A bíróság előtt tegnap olyan bünyiegek fekédték, amelyekben elszánt borcsempészek megtámadták a hivatalosak tejesítő ellenőröket. Az egyik eset ismeretes lapunk olvasói előtt. A közelharc a Nagy-kőrösi-utca végén folyt le, ahol a javadalmisták borcsempészek cigányoktól fogtak el. A cigányok azonban, amikor megállásra szólították fel őket, a lovak közé csaptak, elvagtatták, majd megtámadták az ellenőröket. Két rendőr is kevés volt a megfékezésére s csak a járőrökkel közbejévetel véget az izgalmas jelenetnek.

A tárgyaláson Komáromi István kéthónapi, id. Komáromi Sándor egyhónapi fogházat kapott. Komáromi Sándornét fölmentette a bíróság, mert

bejárólódott, hogy nem ütötte meg a hatóság emberét, csak Pető Sándor villanszerelőt, aki a segítségükre sietett és aki nem kívánta a megbüntetését.

A második borsempészesi eset a félegyházi országúton zajlott le. Az ellenőrök hírvélvők, hogy Kecskemét felé közeledtek két közismert borsempész, Dinnyés Imre és Kádár Imre. Már várták őket az országúton, amikor azonban meg akarták őket állítani, a borsempészek kocsijukkal száguldani kezdtek. Amikor utolérték őket, legrágták a kocsioról és megtámadták az ellenőröket, akik súlyos sérüléseket szenvedtek. Dinnyés hathavi, Kádár háromhavi fogházat kapott.

## Revánsmérkőzés a félegyházi tenniszpályán

Pénteken Kiskunfélegyháza—Kecskemét városi tenniszmérkőzés lesz a KAC-pályán. Kezdeté delután 2 órákor. Felnettőgy 60 fillér, tanulógy 30 fillér.

### Sportbírhék

A KTE uszónap Makón játszik az MTK-val. Később az intézőnél jelentkehetnek. Viteldij 2,50 Ft. —Ma, csütörtökön este fél 9 órákor szakszövetségi ülés és játékos értekezlet. — Az intéző felhívja az I. és II. csapatbeli játékosok figyelmét, hogy az összeállításnál csak azok a játékosok jöhettek számba, akik a ténnyek pontosan látogatták. —A Rendőrpalota vasárnap fél 3 órai kezdettel a KAC II-vel játszik a KAC-pályán. A Rendőrpalota összeállítás a következő: Bodogh, Szabó, Uhorovnyik, Kleska, Halász, Gudricza, Kovács, Dukai, Balázs I. és II., Sikari I. és II.

A KAC ma delután 4 órákor tréninget tart. Pontos megjelenést kér az intéző.

### HIRDETÉS

A város szikrai szőletpénekné almatermése — a fáján — nyilvános árverésen eladásra kerül.

Az árverés f. hó 13-án deléltől 9 órákor lesz a város gazdasági hivatalában (ajtószám 1.)

Eladási feltételek a város gazdasági osztályában tudhatók meg.

Bánatpénz 200 pengő.

Kecskemét, 1933. szeptember hó 7-én.

673

Gazdasági osztály

100 pengős havi részletre készített  
olcsó áron fürdőszoba berendezést  
Feldmann Sándor  
egészségyügyi berendezési vállalkozó  
Luther-udvar, 1584 Telefon 200

### HIRDETÉNY

Kohárszentlőrincen a 30 holdas volt szemelékert hasznóbéradására új árverést rendeltek el, mely f. hó 13-án deléltől 9 órákor lesz a város gazdasági hivatalában (ajtószám 1.)

Bánatpénz 150 pengő.

Kecskemét, 119333. szeptember hó 6-án.

671

Gazdasági osztály

Bútoráruházunkat átépítjük

Ezen idő alatt a közismerten elsőrendű

bútorainkat minden elfogadható áron árusítjuk!

Jelenlegi helyiségünk: Nagy-kőrösi-utca 15, az OTI épületben

KECSKEMÉTI BÚTORIPAROSOK ÁRUÉRTÉKESÍTŐ RT. Nagy-kőrösi-ut. 15

# 96 fillér 1 kg. olajfesték Bódogh festékraktárában

## A svájciaknak csak kecskeméti szilva kell

### Egy hét alatt 16 vagon szilva ment Svájcba a kecskeméti piacról

A mai gyümölcs piacra 16 mázsa őszibarackot, 122 mázsa almát, 83 mázsa körtét, 810 mázsa őszi aszaltot, 93 mázsa szőlőt hoztak fel a termelők. A piac forgalma vontatott volt, a kereskedők

az őszi aszaltól 6-8 fillérről vásárolták.

Körülbelül 350 mázsa szilva visszavitték a termelők, mivel a kereskedők csak a prima árut vásárolják. A kereskedőkön kívül jelentős mennyiségben vásárolt őszi aszaltot a Konzervgyár. A környékről, így Nagykőrösről is hoztak fel szilvát a piacra.

A piac forgalmát a svájci részére vásároló kereskedők és kisköfők biztosították. Svájc részére a kivételesen szép őszi aszaltot vásárolják, melyet a svájci fogyasztóköntség igen megelégedett.

Ügyhoggy egy hét alatt már 16 vagon szilva futott ki Svájcba.

A felhozott 93 mázsa szőlőt ma reggel 7 órára megvásárolták a kereskedők, akik kisebb tételokban Ausztriába, Svájcba és Lengyelországba szállítanak kecskeméti csemegé szőlőt.

**A piacon megjelent a mézesfehér szőlő.**

Igen öröndetes tény, hogy a szőlőt a külföldi kereslet miatt magas áron vásárolják.

A méreskelt forgalom miatt a mai piac árai alacsonyak: őszibarack 25-30, budai alma 15-16, másodrendű 10-12, vegyes alma 12-15, másodrendű 6-12, nyári piros 9-12, nyári pogácsa 8-10, körte 20-25, másodrendű 8-15, őszi aszalt 6-8, szőlőskertek királynéja 45-50, oportó 18-25, saszla 36-45, passatutti 30-32, mézesfehér 18-20. Kossuth-szőlő 35 fillérről kelt különként.

A **dingyepiacra** 120 mázsa dinnyét hoztak fel. Szentkirályról és Városföldről hat kocsi turkesztán dinnyét adtak el külföld részére. A sárgadinnye 4-6, görögdinnye 2-4 fillér különként.

A **zöldspáncra** 13 mázsa zöldbabot, 16 mázsa kelkáposztát, 2 mázsa zellert, 3 mázsa karfiolt, 15 mázsa zöldséget.

**152 mázsa paradicsomot, 206 mázsa zöldborsot**

hoztak fel. Árak: zöldborsika 20-27, másodrendű 6-10, zöldbors 20-25 fillér különként, zeller darabja 4-6, karfiol feje 4-30, kel 4-10, gyökér 2-6, sárgarépa 2-4 fillér.

**Egy vagon szőlőt szállítottak tegnap Ausztriába**

Szeptember 6-án, szerdán 13 vagon volt a kecs-

keméti kivétel, melynek összúlya 1128 mázsa. Tegnap szállították el az első vagon szőlőt Ausztriába.

Szilvánól Budapestre és Lengyelországba 2-2, Ausztriába 5 vagonnal ment. Ausztriába egy vagon almát, egy vagon vágott baromfit, egy vagon szőlőt szállítottak. Budapestre egy vagon zöldborsikát küldtek.

**Miért zuhan a szilva ára**

Kereskedői részről vettük az alábbi tájékoztatást:

Igen tisztelt Szerkesztő úr!

Miután tudom, hogy a „Kecskeméti Lapok” mindenkor a gyümölcsexport érdekeit szem előtt tartva, hű köpet szokott a napi piaci eseményekről közölni, feljogosítva érzem magam arra, hogy a tárgyalgóság igazság keresésében a következőkre hívjam fel szíves figyelmét.

A tegnapi számban „Ma volt a legrosszabb forgalmú piac” cím alatt közlemény jelent meg, mely a 7 filléres szilvaárat kiféltásva, olyan színben igyekszik feltüntetni a dolgokat, mintha ez a kereskedők machinációja lenne és a „termelők nagy elkeseredéssel vették tudomásul, hogy a kereskedők 4 fillérről előbban vásárolták a szilvát, mint előző nap”. Majd folytatásosan azt írja a cikkíró, hogy a mutatóköz bajokat ellenőző bizottság működése szüntethetné meg és a gazdák együttes fellépését sürgeti.

Akkor, midőn egy olyan gyümölcsexportorok a végső akkordjához érkezünk, melyről örömmel állapíthatjuk meg, hogy **egyetlen komoly krachos** nap sem fordult elő, akkor midőn legilletékesebb helyekről, a termelőredek exponenseitől hallottuk, hogy a termelők nagyban és egészen a gyümölcszezon idei lebonyolításával meg voltak elégedve, mert hiszen remélni sem mertek volna a szezon megindulása előtt 70 filléres megvárakat, ekkora baracktermés mellett 45 filléres árat. 20 filléres uborka, 12 filléres paradicsom, 24 filléres paprika árakat, akkor furesának találjuk, hogy egyetlen nap esemény miatt a köteleességet hivatal és buzgóan teljesítő kereskedelmet indokolatlannal és méltatlanul éri az a sorok között érezhető vád, mintha a kereskedők volnának az okai ezen, véleményünk szerint is, alacsony árnak.

A kecskeméti piaci árák mindenkor a világgiapei árákhoz igazodnak, ezt Kecskemétnék, mint exportvárosnak tudomásul kell vennie. A világgiapei áralakulás döntő befolyással van a kecskeméti árakra, egy szilva árára. Midőn az értékesítési lehetőségek kedvezőek, akkor a kecskeméti kereskedők

versenye olyan árakat hoz felszínre, miket termelőink fantáziája sem tudott volna kitermelni és csak a kedvező világgiapei helyzet, de nem utolsábrban kereskedőinknek értékes külföldi összekötései tudják produkálni. Ha jól esik ezen ténynek a konstatació, akkor tudomásul kell venni azt is, hogy **vannak cikkek, melyeknek külföldi piaci értékesítése nem a legkedvezőbb. Ezen cikkek közé tartozik momentán a szilva is.**

Mikén ismeretes, a velünk baráti jó viszonyban levő Németország a szilva vámját egyik napról a másikra 6 aranymárkáról 30 márkára emelte fel, ami azt jelenti, hogy **Németországba egy kilogram szilvát sem lehet bevinni.** Ez tehát az egyik közvetlen oka annak, hogy a szilva ára ilyen alacsony. Másik közvetlen oka azonban ennek az, hogy az **ünnepelt bosnyák szilva sem találhat elhelyezést a német piacra és az a mennyiség, ami az előző évek folyamán ott értékesült, szintén csak a közel hétsz piacra kerül eladásra.** Így módon a szilva részére egyetlen jelentős felvevő piacunk az osztrák piac, hova azonban oly nagy mennyiségben fut be úgy a bosnyák, mint a magyar szilva, másrészt pedig az osztrák vásárlóköntség csökkenté fozgatási képessége az osztrák produkát, mely mellett még a **Kecskemétn fízetett 6-8 filléres ár is megszűnik mondható, tekintetbe véve a felnevelés költségeit.**

Csehországba kontingens hiányában egyáltalán nem lehet szilvát beszállítani, úgyhoggy a kialakult 6-8 filléres árat Svájc fizeti meg, kisebb mennyiségben Lengyelország és az osztrák piac. Ilyen piaci helyzet mellett tehát, melynek valódiságát az illetékes körök igazolhatják, nem tehető felelőssé az export kereskedelem az alacsony szilvaárakért.

Mi szívesen vesszük, ha a gazdák együttesen lépnek fel és sikerül nekik kormányuk révén a német elárközást megtörni és részünkre lehetnév tenni azt, hogy a jól beszervezett német piacunkon ismét megjelenhessünk.

A tárgyalgóság igazságának tartozunk annyival, hogy részben a termelők megnyugtására is a szilva áralakulása körülímet előadottakat a nyilvánosság tudomására hozzuk.

## Elismerő levél

Tek. Vegyészeti Gyár

Kecskemét

Az amerikai Mosó-pácot megkaptam, melynek használatával meg vagyok elégedve, a mosott ruhák rendkívül szép fehérek, a mosás hamarabb kész és felényi szappant használtnam.

Tisztelettel  
1607 Albert Jenőné nyug. áll. tisztó.

AZ ÖSSZES ISKOLÁKBAN ELŐIRT

# TANKÖNYVEK

kaphatók a

**KULTURA** könyv-és papírkereskedésben



Kálvin-tér 2. — Telefon: 66. — Az új postapalotával szemben.

# Magyar kémek és kémnők harcai a világháborúban

— Egy hírszerző tiszt feljegyzései —

176  
Kihúta az íróasztal fiókját és egy nagy csomag iratot vett elő. Keresgélni kezdett benne. És ekkor felgugyolt a íróasztalon álló lámpáját.

A tükör mellyében a készülék élesen kezdett sípolni. Az öreg mechanikus mint a villám ugrott a készülékhez...

— Halló, Baskoff ezredes? ... Itt Lanskoj tábornok. Én holnap akartam a főhadiszállásra utazni, de közbéjött akadályok miatt az utazásom párnapi késedelmet szenved. Kérem, jegezze szó szerint, amit diktálok és azonnal intézkedjen, hogy ez meg is történjen. Halló! Három építőasztály és két vasuti ezred azonnal induljon Glubokójába, térrajz A 42 római három. Itt lesz felállítva a tavaszi offenzíva löszerrakodója. Az utak és vágányok, rakatárk építkezést azonnal megkezdeni. A további utasításokat Ewreinfelt ezredes hozza magával... A legmagyobb titoktartással kezelni ezt a parancsomat. Meg vagyok érve?  
— Parancsára. Excellenciád...

A pétervári pályaudvaron a stockholmi expresszhez már gyülekeztek az utasok. Közük volt Vera Alexandrowna is. Washieff kapitány kísérete.

A vagon előtt Vera Alexandrowna búcsúra nyújtotta a kezét a kapitánynak.

— Szerencsés útát kívánok, Vera Alexandrowna — mondta csendesen a kapitány — és sok szerencsét...

Azzal kezét csókolta. Vera Alexandrowna felszállt a kocsiba. Még csak egy perc hiányzott az induláshoz, mikor a kocsii folyosóján feltűnt egy férfi. Minden szakaszba benézett és mikor meglátta Vera Alexandrowna-t, hozsalépet. Dublin volt...

— Asszonyom... — szólt hozzá halkan, — nagyon kérem, vigye magával ezt a levelet át a határon. Ebben a levelelben vannak azok az adatok, ami miatt H. Tamás Pétervárra érkezett...

Az asszony a kezébe vette a borítékot. A következő címzés állott rajta:

Thomas Hammer úrnak

Lyra zeneműkiadó cégnek

Stockholm.

— Ki az a Thomas Hammer? — kérdezte Vera Alexandrowna.

— H. Tamás, asszonyom. — szólt csendesen Dublin. — az ön honfitársa. Örülni fog, ha viszont fogja látni.

A vonat fűtött. Dubinának éppen annyi ideje volt, hogy leugorhatott a már mozgó vonatról. Eppen egy tábla elő ugrott, melynek hatalmas betűi szinte világítottak:

Önkodjunk a kémekét!

Dubinn bizonyosolyan nézte a táblát, elővette egy cigarettát, rágyújtott, a gyufát rápöckölte a táblára és nézte a vonatot, amíg csak el nem nyelte a téli köd a szeme elől...

CXXVII  
STOCKHOLMBAN.

Vera Alexandrowna első útja a Lyra Zeneműkiadó céget felkeresni volt. Nagyszerűen egy kis mellékutamban meg is találta. Fenn volt a második emeleten.

Mikor belépett, egy apró kövérke ember sietett eléje.

— Parancsol valamit, asszonyom? — kérdezte udvariasan.

— Thomas Hammer úrral szeretnék beszélni...

— Thomas Hammer úrral? ... — kérdezte gyaknodva a kövér.

— Igen, úrnám... Tessenek bejelenteni neki, hogy Pétervárról jövök.

— Egy pillanatra, asszonyom... — ezzel eltűnt egy ajtó mögött.

Egy pillantást utálva kinyitott az ajtó és H. Tamás jelent meg felkötött karral. Az asszony szinte repült feléje.

— Tamás!... Tamás!...

— Wera Alexandrowna? ... Maga itt? ... Honnan tudta, hogy Stockholmban vagyok? ...

— Egy ember, akit meg eddig sohasem láttam, közvetlen a vonat indulása előtt átadta nekem ezt a levelet azzal a kéréssele, hogy adjam át magának... Ebben vannak azok a dolok, amiket magamra tudni akart... Ő mondta meg nekem a maga címét...

— Wera Alexandrowna?

Az asszony egészen közel simult Tamáshoz. H. Tamás felbontotta a levelet.

— Az első levél, melyet elküldt, teljesen hamis adatokat tartalmaz. A minciós rakítár a központi pályaudvarról egyből Glubokója Pripermandi épít meg. Térrajz A 42. római három. A tüzérségi támadás magypontjének kezdődik...

H. Tamás lassan magához ölelte Wera Alexandrowna-t. Az asszony nem tiltakozott.

— Wera Alexandrowna, maga nem is tudja, hogy milyen hősiesség-elekedetet hatolt végére... Emberek ezrei mentette meg a haláltól...

CXXVIII  
UTOJÁTEK

Husvét előtti héten a központi hatalmak főhadiszállása a következő hivatalos jelentést adta ki:

— Az elmúlt éjszaka sikerült repülőinknek a keleti határon Glubokója. Priperna közötti részen felhívított hatalmas orosz löszerrakartakat és az újonnan felepített központi pályaudvart a levegőbe roptatni. Egész éjszaka hatalmas robbanások hallatszóttak és az egész környék egy lángtenger volt. Ezzel a sikeres repülőművelettel elértük, hogy az oroszok készülő nagy tavaszi offenzíváját megakadályoztuk...

(Folgt. köv.)

## Márton László

sírköraktárban IV. Árok-utca 6.

Művészi sírtelekek és sírszögélyek a legolcsóbban beszerezhetők. Új nekive bevéssé, régi betűk aranyozása és fektetőre festése a legutányosabb áron.

1521

PIRDETMÉNY.

Stolnok-Borács-közi haszonbères földkelből a Kiskovai György által haszonbérrelt 7. rsz. 21. föld 250 négyzetölér területű föld f. évi október 1-től számlánál 3 évre nyilvános árverésen haszonbérbe adatik.

Az árverés a helyszínen folyó hó 9-én délelőt 8 órákor lesz. Bónatpénz 30 pengő.  
Kecskemét, 1933 szeptember 5.

G. Zsuzsán-újsz. 6.

# ŐSZI

## UJDONSÁGOK

### megérkeztek

## Feldstein

és

## Deutsch

divatáruházában, Kéttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletet beszerezne, kérjük, hogy rakatárunkat megtekinteni és olcsó árainkól meggyőződni sziveskedjék.

### Nagy választék:

Bigin-, ribulding-, flamizol-

és jersey-ujdonságokban

Női ruha- és kabátszövetekben

Férfi ruha- és kabátszövetekben

Selymekben és bársonyokban

Damaszt- és vászonárúkbán

Függönyökben és ágtyerítőkben

Applankokban és szelntakárokbán

Férfi és női zsebkendőkbán

Divatos kosztüm és

kabátkülönlegességek!

Kedvező fizetési feltételek!

Szőnyegeket, linoleumokat és

maradékokat minden elfogadható

áron árúsítunk

Telefon: 178. szám.

2726

Sok pénz takarít meg, ha szükségletet az

Iparos Otthonban levő butoráruházban szerzi be

**Elsőrangú minőségű áru mélyen leszállított árban!**

Fizetési kedvezmény. Kárpitos munkák, javítások és bevonások.

**Molnár Butoráruház**

Széchenyi tér 7. (gyümölcs-piac)

573

## HIDEK



1933 szeptember 8. Péntek. Katholikus: Kisbolyg-  
asszony. — Protestáns: Mária. — Izraelita: 5693 Elul 17.  
— Nap kel 5 óra 27 percek, nyugszik 6 óra 27  
percek. — Hold kel 7 óra 36 percek, nyugszik 10  
óra 24 percek.

1933 szeptember 9. Szombat. Katholikus: Klára  
Péter. — Protestáns: Ádám. — Izraelita: 5694 Elul 18.  
S. K. Th. — Nap kel 5 óra 28 percek, nyugszik 6  
óra 25 percek. — Hold kel 8 óra 12 percek, nyugszik  
11 óra 35 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:  
Mérsekkel északi szél, a hőmérséklet lényegesen válto-  
zásra nélkül. Egy-két helyen lehetnek kisebb zápor-  
esők.

A győgszertárak közül szeptember 1-étől 15-ig  
Tóth István (Széchenyi-utca), Fördös Lajos (Kuruc-  
tervezés) és Zimay Pál (Kőrösi utca) gyógyszerátá tart éjzsa-  
ka nyitvaeset szolgálatot.

Este 9 órától reggel 7 óráig orvosi vénkére ki-  
szárgított gyógyszer 25 százalékos drágábbak,  
orvosi vény nélkülkel 50 fillér pótlást fizetendő.

— Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakszövet-  
észtársaság jelentése szerint az elmúlt 24 órá-  
ban a hőmérséklet maximuma árnyékban +21,5 °C, minimuma  
+8,5 °C, reggel 7 órakor derült idő, talajmenti hőmérséklet +5  
°C, légző +12,2 °C.

— Lapunk legközelebbi száma Kisbolyg-  
asszony ünnepe miatt szombaton délután a  
rendes időben jelenik meg.

— Polónyi Deszák halála. A régi politikai  
élet egyik markáns alakja tűnt el az élők so-  
rából: szerdán éjjel meghalt Polónyi Deszák,  
volt országgyűlési képviselő. A háború-  
előtti közélet egyik ismertebb tagja volt. Po-  
lónyi Géznak volt a fia, aki harmincéves  
korában a kézdívarásért kerülte mandátumá-  
vala tűnt fel a Házban. Kedvelte a har-  
cos és mint vértől függetlenségi politikus,  
a régi 48-as párt obstrukciós viharában már  
mint fiatal képviselő, az első sorokban küzd-  
ött. A háború utáni időkben nem jutott be  
a parlamentbe. Régebbi betegkedett. A  
tavasszal tüdőgyulladás támadta meg, mely-  
ből nem tudott felgyógyulni. A halál követ-  
len oka szívhibás volt. Polónyi Deszák dr.  
az utóbbi évek során a *Kecskeméti Lapok*  
számára néhány olyan cikket írt, amelyek  
országos figyelmet keltettek.

— Ügyvédi összejövetel és előadás. Az Ügy-  
védszövetség kecskeméti osztálya, hó 9-én  
szombaton este 7 órakor tartja a havi össze-  
jvetelét a Kaszinó téli helyiségében, mely al-  
kalommal a budapesti Szilágyi Deszák Kör ki-  
közlöttéi tartanak előadást. „Az ügyvédi je-  
lene és jövője” címmel. — Az előadást va-  
csora követi.

— Felhívás. A Jogászegylet tagjait felkéri a  
könyvtáros, hogy a könyvtár rendezése miatt a  
nélkül levő segítőjeit könyveket haladéktal-  
anul adják be.

— A felárú budapesti utazásra az igazolva-  
nyok és jegyek a Menetjegyioldóban váltha-  
tók.

— Jubileumi társaság. A Káth. Legény-  
egylet jubileárius bankettjére Szabó József há-  
dógosmesternél, Schiffer László egyetemi pénztá-  
rosnál, Hegedűs József egyetemi titkárnál és az  
előzőknek a plébánián lehet jelentkezni.

— A Tiszaháziak kérdéséről érdekes cik-  
ket írt a *Kis Újság* máj számában Gesztelgyi  
Nagy László dr., a Duna-Tiszaközi Mező-  
gazdasági Kamara igazgatója. Rámutat a leg-  
fontosabb témákra és hangsúlyozza, hogy a  
Tiszaháziak iránt az érdeklődést állandóan  
élni kell tartani, a kormányzatot a teendőkre  
előnyös felügyelettel mindenkinél, első-  
sorban a sajtónak nemzeti hivatásáért.

— Felhívás a szülőkhöz. A Horváth Miklós  
ref. tanítóképző intézet igazgatója közli a  
gyakorló iskola növendékeinek szüleinek, hogy  
az év 25 pengő tandíj felét, 12,50 pengő  
gyermekiek elkísérésekor hétfőn reggel  
hozzák be az intézet igazgatójának.

\* Zongoratanítást kezdőknek és haladé-  
kosnak há 6 pengőért vállal Nagy Katalin, II.  
Cserép-utca 5. 1642

— Gyümölcsbemató és Hankovszky-tele-  
pen. Gyümölcsbematás lesz vasárnap dé-  
lután 4 órakor a gyümölcstermesztési kísérleti  
kertben. (Daróczy-köz, Hankovszky-liget.)  
Bematatás keretében az újfajta almamag-  
ocok termése magból meglevekedett fáikon,  
amelyeknek termései megfelelnek igénynek a  
szemléltetés és gondolkodásra indítják, hogy  
a látott fajták mennyiben lesznek alkalmasak,  
mely helyi származású fajták, a szaporításra.  
Ezen kínálkozó látványosságra tisztelettel  
hívja meg a gyümölcstermesztés iránt érde-  
kődő közönséget a kísérleti kert vezetője.

\* Hűvös idő várható, ezért ajánlatos már  
most kötéltáborról vagy pulóverről gondos-  
kodni, ami legelőszörban vehetünk a Héjas-  
harisnyaházban. 1561

— Förgésznap Szegeden. Szeged város,  
színiügyi bizottsága nagy általános megértsé-  
ssel és helyesléssel fogadta Sziklai Jenő szin-  
zargató bejelentését a kezdő színházi szin-  
zaronak névze. Sziklai társulatából a következő  
neveket emeljük ki: Herceg Vilmos főzené-  
vezető. Török Emil operakarmester. Beck Mik-  
lós karmester. Sz. Patkós Irma és Eöry Erzsé-  
bet primadonnák. Jurik Lea szubrett. Könyves  
Tóth Erzsébet drámai hősnő. Filöp Sándor buffó,  
Garamy Jolán komika. Körösvy B. Zoltán  
tánecoskomikus. Derzky János jellemeszenés,  
Márkus Lajos bonviván, 25 tagú kórus. Szik-  
lai forgészappal fog jászanti a szegedi  
színházban. A szegedi polgármester, Somogyi  
Szilveszter nyilatkozata szerint Sziklai anyag-  
lag is teljesen megbízható. Társulatának  
egyetlen fillér gázsival sem tartozik. Ime, ez  
az a színgazgató, aki Kecskeméten nem kel-  
lett a színiügyi bizottság többségének...

— Mihó Ida okleveles énektanár ének-  
és zongoratanítást szeptember hó 4-én újból  
megkezdte. Jelenkezett fogad naponta dé-  
lután 4-6 óra között Arany János-utca 5. sz.  
alatti lakásán.

— Már elhitték a boresalót. Lapunk teg-  
nap számban írtuk meg, hogy Grünfeld Jak-  
ab borkereskedőjé sémélre Németh László  
izsáki János család követelt el akként, hogy  
Kis József katonalepti szülőbirtokának az ő  
ki magától és kettefe mintá alapján eladott 28  
hl. bor, noha egy deiliter sem termelt neki.  
Németh ma már a bíróság elé állították,  
amely jogörösen kéthavi fogházra ítélte. Né-  
meth nyomban megkezdte büntetésének ki-  
töltését.

— Már a lelakatot beiktelt is ellopják. Ke-  
rekes Sándor dr. ügyvéd följelentést tett a  
rendőrségen, hogy a törvénszék lépésbázár-  
nak hátsó részéből ma ellopott vadonajti  
Styra gyártmányú kerékpárt, amit előzőleg  
gondosan lelakott. Kerekes Sándor dr. fél  
ridő alatt már a második kerékpárt lop-  
ják el a törvénszék lépésbázáról.

\* Iskolásoknak harisnyákat, szveterleket,  
svájei spakkát legelőszörban és legnagyob-  
b valásztékban a László-áruházban szerezh-  
tők. 1628

— Följelentésről vádolt. Kalmár Lajos,  
a Blum-féle pénzbeszedő a végőhód mellett  
tilos úton járt kerékpárral, amikor a mezőőr  
megszólította. Kalmár és a mezőőr között sé-  
gváltás, majd verekedés keletkezett, mely végül  
Kalmár megfutamodásával ért véget. Kalmár  
szérmelte az esetet és följelentést tett a ren-  
dőrségen. A nyomozás során kiderült, hogy  
tulajdonképpen a pénzbeszedő követelt el  
bünteselekményt, amikor a hatóság emberét  
megütötte. Kalmár a tilos úton való beikteli-  
zésért 8 napi fogházra kapott.

— A felárú budapesti utazásra az igazolva-  
nyok és jegyek a Menetjegyioldóban váltha-  
tók.

— A Bodor Zsuzsánna Ref. Leányothoz  
vezetője közönytelenné nyúztára az alábbi értes-  
adományokat: Helvécs szőlőlept 17 kg. körte, dr.  
Vass Vence 17 kg. szilva, Gymsli Lajosné 16 kg.  
vegyes gyümölcs. Poór István 8 kg. gyümölcs,  
Balanyi János 3 drb. dinnye. Hankovszky Zsig-  
mond 15 kg. körte, öv. Héjas Lászlóné 23 kg.  
szilva, Kálmán Péterné 8 kg. szilva, öv. dr. Kiss  
Béla né 1 kosár szilva. Tóth Lóni 1 kosár körte.  
Dr. Somogyi Gyula 10 P. Wroleszies Gézőné 2 P.  
N. N. 20 P.

— Énektanítás. Gergely Ilus okleveles  
operaénekes énektanítást vállal Budai-utca  
8. sz. alatti lakásán. A jelenkezett délelőtti  
11—12-ig fogadják ugyanott.

A MAI  
HETIPIAC

A baromfipecsét: csirke 1—2,20, tyúk 2—3.  
kacsa 2—3,50, lúd 3—7,50 pengő párja, kövér  
kacsa 90—100 liba 100—116 fillér kilónként, tojás  
darabja 6 és fél, 7 fillér kilónként.

A tyújpécsét: 7 és fél, 8—12, leffel 50—70 fillér  
litereként, táró 20—35, sajg 80—120, vaj 180—  
220 fillér kilónként.

A húsipécsét: marhahús 70—120, borjú 120—  
150, birka 100, sertés 120—160, zsír 170—180,  
szarvaslona 130—140, sószalonna 160—180 fillér  
kilónként.

## Heten keesi gabona kelt ma el

A gabonapietra 70 keesi gabonát, 10 keesi bir-  
gonyát, 5 keesi töltőt, 15 keesi fát hortok fel. A  
gabona keresete éleket volt, a fogszavatókörütség  
a búzért 7,50, rozsrét 4 pengő is fizetett boletta  
nélkül. A felhozatal mind elkelt. Árak: búza 7—  
7,50, rozsa 3,60—4, árpa 5,60—6, zab 8,80—8,50,  
tengeri 7—7,50, fa 270—3 pengő mázsánként.

— Általánpiaca 11 borjút, 3 birkát, 37 kövér-  
és 44 soványserstést hajtottak fel. Elkelt 7 borjú, 3  
birka, 37 kövér-és 20 soványserstés. Árak: borjú  
58—62, birka 48, kövérserstés 62—78 fillér kiló-  
ként. Soványserstés pára: választási 26—30, 6 hó-  
napos 65—78, egyéves 125—150 pengő.

A takarmánypietra 18 keesi széna, 11 keesi  
szalma állt be. A széna 2,60—4, szalma 1,40—2  
pengőért kelt mázsánként.

— Nélvez székelésben szenvedők, akiknek  
az agyvertédről, a fejfájás és szivdögöség,  
az emésztési zavarok és különösen a végbél-  
betegségek teszik az élet nehezzé, iganak  
reggel és este egyegyed pohár természetes  
„Ferenc József” keserűvizét. Klinikai vezető  
orvosok igazolják, hogy a Ferenc József víz  
múltévek előtti és utáni időszakokban is  
nagyértékű használatnak bizonyult.

— A gazdasági malom gőz- és kádürdítője  
hó 8-án, pénteken délig lesz nyitva.

— Tankezdés a reáliskolában. A Katona  
József reáliskola a felvételi és magányvis-  
zágatok írásbeli része hó 9-én lesz. A javító  
vizsgálatokat 11-én tartják. Szeptember 13-án  
és 14-én 8—12-ig a beiratások lesznek. 15-én  
Veni Sancte, osztályrendezés és törvényolva-  
lás lesz. 16-án reggel 8 órakor pedig megkezd-  
ődik a rendes tanítás. A többi tudnivalók az  
intézet hirdető tábláján olvashatók.

\* Romlót élet-illet, ha gyorsan elrontja.  
Felpóhár. Igmandi gyomrási helyrehozza.  
— Az iparomesterek Szent József Kongre-  
gációjának tagjai holnap, pénteken tartják  
közö, szentelőadásukat a nagytemplomban a  
9 órai nagymisén.

\* Szomorú látványt nyújt egy elhanyagolt,  
vörös, kéreges vagy repedezett löszszárm,  
vagy szifazat, melyet nem gondoznak. Ezért  
ajánljuk, kenesse be Boddin bórporhúttal és  
fekeltelje, az eredményt meglátja.

Mosó-pác minden fűszer-  
üzletbe kapható

\* Zongoratanítás. P. Sántha Rózsa zongora-  
tanítást Kápolna-utca 3. sz. alatt újból meg-  
kezdte. Jelenkezett lehet ugyanott a délelőtti  
órakban. 1618

— Mindennapos székszerelés, vastagbélhu-  
roz, felhívódás, oldalfájás, légszív zavar,  
szivdögöség, fejfájás, fülzúgás, szédülés és lehan-  
goltásg oseteiben a természetes Ferenc József  
keserűvizét a hőműködést rendezőbeha a meg-  
szabadítja az embert a kellemetlen érzésektől.

\* Uj esti táncfolyam H. Csapó Sándor-  
né Colner-térli táncskolájában. 1647  
\* Valódi angol szövetek és eredeti francia  
divatujtemlégek legelőszörban bevásárlási for-  
rás Budapest: Főti Ferenc Új. Váci-utca  
9. földszinti boltihség és fémelelet engross  
lerakat. A Főti Ferenc céget elsősorban azok-  
nak ajánljuk, akiknek fontos, hogy tökéle-  
ten megbízható angol és francia gyártmányok-  
kat juttassanak kapjanak, ezért keresse fel  
Budapestre jötte alkalmasul ezt az ország-  
szerte legelőnyösebben ismert céget. 1633

\* **Hegedűtanítás** kezdőknek és haladóknak, modern pedagógiai módszerrel. Diákoknak és tanítónképzősöknek heti két fél óra, egy hónapra nyolc pengő. Nem csoporttanítás. Jelenkezni lehet IV. Csáky-utca 7. szám alatt. Langemann Jenő hegedűpedagógusnál, az Orsz. Magyar Zenés Szövetség zeneoktatói karának tagja. 1649

— **Mi volt a főpincér fülében?** Kollár Pál szabadszállási főpincér följelentést tett négy gazdálagny ellen, akik egy szabadszállási vendéglőben megverték. A főpincér azt állította, hogy külső sérüléseket nem szenvedett, de az eset óta nyugot halt. A följelentés alapján az ügyészség a leg súlyosabban minősítő testisértéssel vádolta meg a gazdálaggyekek. Az ügy lezárni tárgyalásán Nagy György törvénytisztelő szakértő kijelentette, hogy a sérült főpincér csak speciális műszerek segítségével tudja megvizsgálni. Erre elrendelték, hogy Kollár egy szakorvos vegye vizsgálat alá. A törvénytisztelő orvos nyomban el is kísértte a főpincért **Thury József** dr.-hoz, akiül egy negyedóra múltán tért vissza. A törvénytisztelő orvos egy kis esomogot tett le a bíróság asztalára és mosolygva mondogta, hogy ez okozta a főpincér nyugot hallását. Kibontották a esomogot, melyben felmérék szemét volt. Az ügyész nyomban lényegesen csökkentte a vádat és a bíróság a verekedéssért többösör büntetett gazdálaggyekek csupán kisebb büntetésre ítélte el.

\* **Heredy tanár** zenetanulmányban a tanítósok már szeptember 1-én megkezdődtek, úgy a zongora, hegedű, gondonka, mint az összes fa- és rézfűv hangszereken, külön leány- és fiúcsoportokban. Havi tandíj 6 pengő. Jelenkezés állandón, egész nap. VII. Forrást-utca 18. szám alatt. 1641

\* **Iskolai gyermek patentharisnyák és svájci sapkák legelősb beszerzési helye a Hejjas-harisnyaház.** 1561

## FÜLÖP BÉLA

vaskereskedésben

## zománczott edény

## LEGOLCSÓBBAN

szereshetők be.Szabadság-ter 6. és Gaspar Andrást-utca 5. Telefon 11 szám.

## PARCELLÁZÁS

10 évi részletfizetésre!

gróf Károlyi Lajos uvoztotelepi uradalomból Uvoztotelepi vasutalomás a parcellázandó birtokból vnn. — Eladóak szőlő és gyümölcsös teleptéiere kiválóan alkalmas szántók, akácok és fenyves erdőreszletek, m. holdanként 250 pengőtől Tekintkezni meg azonnallal Felvilágosítás Uvoztotelepi az intéző lakban és Katona Béla mérnöknel Budapest, V., Pozsonyi-út 9. Telefon 158—79 1416

**Hlona-utca 9. szám alatti családi ház** kitűnő karban eladó. Érdeklődni lehet ugyanott. 670

**Naponta friss házi tét** kapható házhoz hordva is. Bővebbet Csongrádi-utca 1. sz. 692

**Rákóczi-út 22. sz.** bérházban a Barfa-féle hentesüzlet és a vele összefüggő tágas, modern utcai üzletteliség, egyben, esetleg két részben f. évi november hó 1-ére bérbeadó. Értekezni lehet Fríz Imre dr. ügyvéddel. 675

**Egy külíneljárható utcai bítörözött szoba** azonnallal kiadó Jókai-utca 28. 679

**Hofher-ekék,** boronák, vetőgépek és az összes mező- és szőlőgazdasági gépek és alkatrészei a legelősbán szereshetők be — Domjánmál, Rákóczi-út 1451

**Eladó szőlő.** Hetényegyházban a templom mellett a kismiryi állomás közelében 3 hold jó gyümölcsös és bortermő szőlő, jó lakó- és melléképületek, Értekezni a helyszínen, 95. szám alatt lehet. 1527

**Szarkában** 4 holdas szőlő, gyümölcsös és szántó jó épülettel eladó. Megbízott Szabó József dr. ügyvéd. Tatay-ter 1. sz. 1555

**Izraelita** úriszáladat elfogad teljes ellátásra közpiskolai kislénytel, zongorahaszálatallal; — esetleg egy személt csak kosztra. Cím: V., Feeske-utca 12. 1604

## Sós szalon!

Csávázó szerek, Porzol, Arzopác, Tillantán, minden mennyiségben kapható

## Pataki Albert cégnél

Rákóczi út 3. sz.

Mákot és öszi bükkönyt veszek.

Elvállalnék kifutó vagy minden állást, — Fábán Sándor, Zsinor utca 49. sz. 665

**Kiszolgáló leányt felveszünk.** Kőrösi János ügykereskedő. 697

**Használt kerékpárt veszek.** Cím a kiadóhivataltban. 688

**Cserép-utca 2. szám alatt három szoba és melléképületekkel álló lakás november hó 1 re kiadó.** Értekezni lehet ugyanott. 682

**Kiadó** az angolkisasszonyok zárdájával szemben egy utcai bítörözött szoba külön bejárattal. Bánk bán-utca 7. 696

**Bérbevennék** két darab 6—10 hektóteret prés. Cím a kiadóhivataltban. 695

**Kiadó lakás** november 1-re: 2 szoba, nyitott veranda, minden melléképütelével. Hunyadi város 27. sz. Daróczi köz. Pintérnél. 1497

**Három- és négyszobás lakás** melléképütelékekkel november 1-re kiadó Nagykőrösi utca 27. szám alatt. Érdeklődni lehet a házfelügyelőnél 673

**Családi ház** jóformájú üzlettel és egy kétméteres kaktusz eladó. Cím a kiadóhivataltban. 679

**Háromszobás villa** kerttel együtt Hunyadi-város 32. szám alatt kiadó. 674

**Mindenet keresek** füzlethez azonnallal belépés-re leventemélt. Széchenyi-körút 1. 675

**Kiadó lakások.** Három szoba, előszobás utcai lakás november 1-re és egy szoba, konyhás lakás azonnallal kiadó IV., Csáky-utca 7. sz. alatt. 677

**Használt téglát keresek** megvételre, esetleg feles darabokat is. Ajánlatokat kérek Koháry-ter 2. söraktárba. 1650

**Kisebb beállított zöldseget** keresek megvételre. Cím a kiadóhivataltban. 672

**Eladók** ajtók, asztalok, ruhaszekrény és egy hengeres, közelhajú nagy mángorló. Kada Elek-utca 4. 676

**Egy tanuló fiút** vagy leányt elvállalnék lakás és ellátásra korrelatálással, harmóniumhasználat, tanítással ólész. Okl. kántortanító, Sétáter-utca 18. szám. 1651

## Uj delutáni és esti tanfolyam KELEMEN TÁNCIKOLÁJÁBAN

## Szombat delutáni diák-ösztánc

**Kiadó üzletteliség.** Tárványsekkkel szemben, Rákóczi-út 8. sz. bérházban üzletteliség kiadó. Markó dr. ügyvéd. 678

**Három szoba, melléképütelékekkel álló** külön ház a város közepén. **öt hold föld, kert,** szántó, szőlő és gyümölcsösök álló birtok közvetlen a város mellett kiadó. — Értekezni lehet Nagy László dr. ügyvéd irodájában, Nagykőrösi-utca 27. 1652

**Kiadó lakás.** F. évi november hó 1-re kiadó háromszobás lakás fűrdőszobával, vízvezetékkel és megfelelő melléképütelékekkel Katona József-ter 2. szám alatt. Értekezni lehet Adorján Imre dr. ügyvéddel, Beniczky Ferenc-utca. A lakás délelőtt 10-től 12-ig tekinthető meg. 1646

**Siesta-szantórium** álladón mosónő és vasalónőket keres, akik a háztartási és takarítási munkákban is segédkeznek. 690

**Fajtitésa pedigres,** fiatal betanított nőstény rattler eladó. Rákóczi-út 26. 699

**Egy esinosan bítörözött** tiszta száraz szoba, fűrdőszobahaszálatallal kiadó. — Különlően diáknyakn nagyon alkalmas. Rákóczi-út 17-19. Bővebbet a házfelügyelőnél. 698

**Éves kapát keresek** másfél holdas szőlőbe. Csak jó bizonyítvánnyal bírók jelentkezzenek VI., László Károly-utca 7. sz. alatt. 1613

## „CSEPEL“

## varrógépek

előnyös részletfizetésre

ujból kaphatók Kecskeméten, Papp Sándor és Fia cégnél.

Feladás szerkesztő: Szabó Ambrus dr.  
Laptulajdonos és kiadó:  
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó-és Nyomda-Részvénytársaság

Értesítjük i. t. megrendelőinket, hogy a

18%-os

## szuperfoszfát

megérkezett és mátol fogva átvethető Bathány-utcai és Szolnoki-ut telephelyén.

## FÜZŐK, HASKÖTŐK,

mellártók, öves harisnyatartók

versenyen kívüli ösztán készünl

KEMÉNY KESZTYŰSÉNEK

Női kiszolgálás. Javítás. Tisztítás.

## iskolai cipők m ár

3.50P.-ért

A MAGYAR ÁRUCSARNOKBAN

Kecskemét (Kéttemplom-köz)